

## Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Мамадазимовой Майрам Мухиддиновны на тему: “Становление Национальной библиотеки Республики Таджикистан и её трансформация в период с 1933 по 2013 гг.”, представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.02. – Отечественная история.

После обретения Республикой Таджикистан независимости, наряду с другими жизненно важными вопросами перед страной встали вопросы изучения и научного осмысления культурного наследия, осознания ее роли в истории и в развитии национальной независимости.

Распад Советской государственности, в основе которой лежали идеологические проблемы методологии познания и образование, не мог не вызвать системный кризис, охвативший всё общество, в том числе и культурно-просветительную сферу, преодоление которого потребовало необходимость нового восприятия функционирования общественной системы, в частности, предназначения и критериев эффективности библиотечного дела в стране.

Диссертационная работа Мамадазимовой М.М. посвящена одной из важных проблемы современной отечественной истории – становлению и развитию Национальной библиотеки Таджикистана в контексте ее трансформации в период независимости.

Актуальность избранной проблемы исходит из необходимости на данном этапе развития нашего общества духовного возрождения и интеграции таджиков, которые неразрывно связаны с его соединением с историческими корнями, культурно-литературным наследием прошлого, традициями и обычаями, решительным искоренением бездуховности и бескультурья в обществе и т.д.

Многогранная образовательная, культурно-просветительская, научно-методическая и идейно-воспитательная деятельность Национальной библиотеки, как правильно отмечает диссертант, вносит достойный вклад в формировании национального самосознания, что на повестке дня для политической жизни стоит как одна из злободневных проблем, национального воспитания молодежи и стратегических задач правительства.

Диссертант, с учетом имеющихся проблем, разработал план проведенного исследования. В нем предусмотрены не только изменение организационно-функционального статуса Библиотеки на разных этапах ее исторического развития, но его трансформация в период независимости, в связи с



изменением ее статуса и актуализации задач национального и гражданского воспитания молодежи.

По нашему мнению, цель и задачи, поставленные в работе достаточно полно раскрыты сделанные выводы и обобщения научно-обоснованы и вытекают из содержания параграфов глав. Главным достоинством диссертанта является его самостоятельный подход к использованию источников и других использованных материалов, анализ и сравнение фактов и событий, полученных из разных по характеру документов и источников.

Сделанные обобщения, критические замечания и предложения по совершенствованию отдельных сторон деятельности Национальной библиотеки, не вызывают возражений.

Автореферат диссертации, её структурное построение, содержание и научно-технический аппарат соответствуют установленным требованиям.

Опубликованные научные работы диссертанта охватывают основное содержание диссертации, отражая его широкий взгляд на рассматриваемые теоретические и практические проблемы, а также личный вклад в практическое осуществление задач реформирования системы подготовки квалифицированных кадров библиотечного дела, и повышения значимости и роли Национальной библиотеки в современном обществе.

Таким образом, автореферат диссертационной работы соответствует требованиям Высшей Аттестационной Комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации, а ее автор Мамадазимова Майрам Мухиддиновна безусловно заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

кандидат исторических наук,  
заместитель директора по научной работе  
Научно-исследовательского института  
культуры и информации  
Министерства культуры РТ,



Зубайдов Абубакр

Подпись кандидата исторических наук Зубайдова А. заверяю  
Начальник ОК



Р. Хасанова

Республика Таджикистан, 734061,  
г. Душанбе, проспект Н. Карабаева, 1 (2 этаж).  
Тел.: +992 (327) 233-58-84.  
E-mail: vfarhang98@gmail.com;

6-го марта 2019 г.